

# 食药监局 “三定”方案公布 食品监管环节减少 推诿扯皮问题也少了

《国家食品药品监督管理总局主要职责内设机构和人员编制规定》昨天公布,根据“三定”方案,食品安全的主要监管部门由从前的五个减少为现在的两个,即国家食品药品监督管理总局和农业部。

农业部门负责食用农产品从种植养殖环节到进入批发、零售市场或生产加工企业前的质量安全监督管理,负责兽药、饲料、饲料添加剂和职责范围内的农药、肥料等其他农业投入品质量及使用的监督管理。食用农产品进入批发、零售市场或生产加工企业后,按食品由食品药品监督管理部门监督管理。农业部门负责畜禽屠宰环

节和生鲜乳收购环节质量安全监督管理。

食品药品监管总局综合司负责人孙梅君认为,食品监管环节的减少,意味着无缝监管的向前推进,监管环节减少,监管的空隙、盲区就少了,部门之间职责不清、责任不明、推诿扯皮的问题也少了”。

为加强食品药品安全监管的职能整合,“三定”方案规定,将原分散在多个部门的职能统一划入食品药品监管总局。其中包括原卫生部组织制定药品法典的职责、确定食品安全检验机构资质认定条件和制定检验规范的责任,国家质量监督检验检疫总局化妆品生产行政许可、强制检

验的职责,国家质量监督检验检疫总局医疗器械强制性认证的职责等。同时,方案规定,整合国家质量监督检验检疫总局、原国家食品药品监督管理局所属食品安全检验检测机构,推进管办分离,实现资源共享,建立法人治理结构,形成统一的安全检验检测技术支撑体系。

专家认为,过去多家部门食品药品管理资源是分散配置的,不利于形成合力。改革以后,有利于把分散在各个部门的食品药品安全监管资源整合集中起来,集中力量进行重点建设,提升监管能力。

据新华社电

## 》铁路局 “三定”方案 1正4副7个内设机构

中国政府网15日晚转发了《国务院办公厅关于印发国家铁路局主要职责内设机构和人员编制规定的通知》。国家铁路局的“三定”方案公布于众。该方案主要看点在于取消一批行政审批事项,一定程度上淡化了铁路垄断地位,相当于放宽了企业进入铁路市场的条件。

方案取消的15项行政审批事项中,比较重要的包括:取消开行客货直通列车,办理军事运输和特殊货物运输审批,取消企业

自备车辆参加铁路运输审批,取消企业铁路专用线与国铁接轨审批,取消铁路工业产品制造许可证核发,取消铁路基建大中型项目工程施工、监理、物资采购评标结果审批等。

在5月6日召开的国务院常务会议上,“形成铁路投融资体制改革方案,支线铁路、城际铁路、资源开发性铁路所有权、经营权率先向社会资本开放,引导社会资本投资既有干线铁路”,被列入2013年深化经济体制改革的重点工作。

根据方案,国家铁路局的主要职责集中于规章制度、发展规划的拟定,安全生产及服务质量的监管以及行业监测和国际交流等。

在机构和人员编制上,国家铁路局设7个司,定员130人,其中设局长1名、副局长4名。同时设立沈阳、上海、广州、成都、武汉、西安、兰州7个地区铁路监督管理局,编制350人,负责辖区内铁路监督管理工作。

据新华社电

## 》图看世界



5月16日,在福建省厦门市思明区前埔明发新城,东海救助局厦门救助基地潜水员成功将被困水下8个多小时的男子救出。据厦门市防汛办消息,16日凌晨,厦门突降暴雨,8小时内厦门岛内平均降雨量141毫米,这也是自1953年以来,厦门市5月份最大日降雨量。  
新华社 图

## 》今日快评

### 扒隐私当适可而止

李妍  
“校长带女生开房案”在舆论掘进中进展。有关此案的更多细节,经受害女生和校长之口被披露出来。无论是女生自述开房经历,还是家长公布带血内裤,接二连三带孩子做处女膜鉴定,追问医检报告,原本应该深藏内心的苦痛经历,让人目不忍视的伤口,就这么一步步揭开给众人看——这像极了一场无奈的倒逼。

之所以这么做,则是因为此前当地披露的一些细节,与家长了解的信息并不能完全对称。出于对真相和案件走向的焦虑,加上舆论锲而不舍地“扒粪”,家长或才选择通过媒体详尽公开案件证据

与细节。  
正是出于这些忧虑,大量让人感到难过与不适的证据、细节隐私,才被“扒粪”出来,公之于众,成为谈资。很显然,对仍是未成年人的受害者来说,与隐私相关的消息不断公开,她们的精神和心理无疑会承受巨大压力,二次伤害在所难免。

人们当然期待真相,但真相披露,却不应该侵犯受害者隐私,甚至给未成年受害者带去二次伤害为前提,隐私变谈资当适可而止,但同时,当地部门也应该正视这背后的问题,正视这种焦虑情绪。对任何公共事件,公共部门都需要在公开、公正的前提下,以经得起推敲的事实真相,审慎地公布信息,从而避免人们陷入真相焦虑。

无论如何,对这起“海南开房案”来说,与案件有关的受害者隐私,都不应该成为舆论过度关注的焦点。现在,涉案的陈某和冯某已被检方以猥亵儿童罪批准逮捕,犯罪嫌疑人的犯罪行为到底是强奸罪,还是猥亵儿童罪,仍需公安机关进一步侦查。人们期待司法机关能够以真相为基石,以法律为准绳,给出更客观、公正的答案,但受害者被伤害的隐私细节,也切忌被盲目曝光。

## 》热点

外交部:要求日方正视并深刻反省历史

日本维新会代表、大阪市长桥下彻日前称,愿与两名韩国原“慰安妇”会面并致歉,但他同时称日方在二战期间并未强征“慰安妇”。对此,外交部发言人洪磊说,日本有关政治人物发表公然挑战人类良知和历史正义的言论,我们对此表示震惊和强烈愤慨。中方要求日方正视并深刻反省历史,切实取信于亚洲邻国和国际社会。

商务部:如欧方对华光伏产品征收反倾销重税将严重危害中欧经贸关系

有报道称,欧盟委员会已就对华光伏反倾销案提出征收反倾销重税的初裁建议案,并就此征求成员国意见。对此,商务部新闻发言人沈丹阳16日说,中国对此高度关注,如消息属实则欧委会的做法严重违反多边共识,将严重危害中欧经贸关系。

食药监总局:让食品安全领域谋财害命者人头落地

国家食品药品监督管理总局16日上午召开保健食品打“四非”专项行动新闻发布会,介绍总局保健食品打“四非”专项行动的总体部署和具体安排。国家食品药品监督管理总局规划财务司负责人王小岩指出,目前在中国食品安全领域,违法犯罪问题十分突出,要让那些为了谋财不惜害命的人倾家荡产、人头落地。

沈阳发生坠机事件 3名机组人员跳伞受伤

昨天上午,沈阳市桃仙机场附近一架小型飞机坠毁。当时这架小型飞机上共有3人,均成功跳伞逃生,一人轻伤,两人重伤。

3名中国女子在西伯利亚遇害

据俄罗斯媒体16日报道,哈卡斯共和国乌斯季阿巴坎斯基警察局15日接到一名中国女子报案,称她的3名同胞失踪。警方当晚在红湖村附近的田地里发现3具烧焦的尸体,初步认定她们就是失踪的3名中国女子。

纽约金价跌破1400美元

受美元走强、股市上扬和上市交易基金持续退场的打压,纽约商品交易所黄金期货合约价格15日继续下挫,6月黄金期价收于每盎司1396.2美元,比前一交易日下跌28.3美元,跌幅为1.99%。至此,纽约黄金已连续第五个交易日下挫,收盘价自4月19日以来首次跌破1400美元关口。

朝鲜领导人会见 日本内阁顾问饭岛勋

据朝中社16日报道,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南当天在平壤万寿台议事堂会见了日本内阁危机管理特别担当顾问饭岛勋并进行了谈话。饭岛勋于14日抵达平壤开始访朝。15日朝鲜劳动党中央书记金永日会见了饭岛勋并进行了谈话。  
据新华社电

